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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Jakie prety w szkielecie zbrojenia oznaczono na rysunku cyfra 1?
A. Rozdzielcze.

B. Montazowe.

C. Proste rozciagane. L

D. Odgiete rozciaggane. e
Zadanie 2.

Prety zbrojeniowe ¢16 mm ze stali zebrowanej sg najczesciej stosowane do wykonywania

A. strzemion pojedynczych otwartych.

B. strzemion podwdjnych zamknietych.
C. zbrojenia montazowego w belkach.
D.

zbrojenia nosnego w belkach.

Zadanie 3.
W przedmiarowaniu robé6t zbrojarskich ilos¢ pretow zbrojeniowych podaje sie w
A. tonach.
kilogramach.

B.
C. metrach biezacych.
D. metrach szesciennych.

Zadanie 4.

Do wykonania zbrojenia potrzeba 40 m preta zbrojeniowego o srednicy 14 mm i masie jednostkowej
wedtug tabeli. Jaki bedzie koszt preta do wykonania zbrojenia, jezeli cena 1 kg wynosi 2,50 z1?

A. 12,10 Masy jednostkowe pretéw zbrojeniowych
B. 4840z Srednica preta [mm] 6 8 10 12 14 16
C. 100,00 zt Masa jednostkowa [kg/m] | 0,222 |0,395|0,617 | 0,888 | 1,210 {1,579
D. 121,00 zt
Zadanie 5.
Do laczenia pretéw zbrojenia zelbetowej plyty za pomoca drutu wigzatkowego stosuje si¢ wezty
zbrojarskie
A. proste.

B. martwe.
C. podwq@jne.
D

krzyzowe.
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Zadanie 6.

Do prostowania stali zbrojeniowej o srednicy powyzej 20 mm nalezy uzy¢

A. kluczy zbrojarskich.
B. wciggarki kozlowe;j.
C. wciagarki mechaniczne;.
D

prostownicy mechanicznej.

Zadanie 7.
Reczne giecie pretow zbrojeniowych ¢ 8 mm nalezy wykonac przy uzyciu

A. weciggarki reczne;.

B. klucza zbrojarskiego.
C. spawarki elektryczne;.
D. obcazkéw zbrojarskich.

Zadanie 8.
Urzadzenie przedstawione na rysunku nalezy stosowac do
A. ciecia grubej stali zbrojeniowe;. ———
spawania gazowego pretow zbrojenia. g doire / |- Heior

B
C. spawania elektrycznego pretow zbrojenia.
D

zgrzewania punktowego stali zbrojeniowej.
Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono transport pionowy wigzki pretéw zbrojeniowych z uzyciem

A. splotéw lin.
zawiesi linowych.
zawiesi pasowych.

O Nnw

lin z hakiem dwuroznym.

Zadanie 10.

Stal zbrojeniowa zanieczyszczong smarem lub farbami olejnymi nalezy czyscic
A. metoda piaskowania.
B. uzywajac szczotki drucianej.
C. zmywajac ja strumieniem wody.
D

metoda opalania lampami benzynowymi.
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50

Zadanie 11. 200
Dhlugos¢ preta zbrojeniowego potrzebna do wykonania strzemiona 0
przedstawionego na rysunku wynosi
=
A. 9000 mm & S
B. 900 cm
C. 0,09m 200
D. 09m Wyniary podang sa w nun

Zadanie 12.

Na ktérym etapie robdt zbrojarskich wykonuje sie kontrole wymiaréw zbrojenia, jego ulozZenia

w deskowaniu, rozstawu strzemion, potozenia ztaczy oraz dlugosci zakotwienia?

A.

B.
C.
D

Podczas montazu szkieletu zbrojenia.

Po wykonaniu giecia elementéw stali zbrojeniowe;.
Podczas sktadowania gotowych szkieletéw zbrojenia.
Przed betonowaniem zbrojenia w deskowaniu.

Zadanie 13.

Korzystajac z informacji zawartych we fragmencie specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robot

betoniarskich okresl maksymalng wysokos¢, z ktorej moze odbywac si¢ zrzucanie mieszanki betonowe;

o konsystencji plastycznej przy betonowaniu stlupa o przekroju 50x50 cm, bez krzyzujacego si¢

zbrojenia.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét betoniarskich
(Fragment)

1. Wysokosc swobodnego zrzucania mieszanki betonowej o konsystencji wilgotnej i gesto plastycznej nie
powinna przekraczac 3 m.

2. Stupy o przekroju co najmniej 40x40 cm, lecz nie wiekszym niz 80x80 cm, bez krzyzujgcego sie zbrojenia,
mogqg by¢ betonowane od gory z wysokosci nie wiekszej niz 5,0 m. Przy stosowaniu mieszanki
o konsystencji plastycznej lub ciekfej betonowanie sfupéw od gory moze odbywac sie z wysokosci nie
przekraczajgcej 3,5 m.

3. W przypadku ukfadania mieszanki betonowej z wiekszych wysokosci niz podane w pkt. 1 i 2 nalezy
stosowac rynny, rury teleskopowe, rury elastyczne (rekawy) itp.

A.

B.
C.
D

05m
3m
3.5m

Sm

Zadanie 14.

Jaki element pomocniczy, do utrzymania odleglosci miedzy pretem zbrojenia

a deskowaniem, oznaczono na rysunku cyfra 1?

A.

B.
.
D

Jarzmo.

Krazek stalowy.

Podktadke betonowa.

Podktadke z tworzywa sztucznego.
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Zadanie 15.

Zmiang konsystencji mieszanki betonowej na cieklta mozna uzyskacé, dodajac do niej

A. pyl krzemionkowy.
B. superplastyfikator.
C. maczke ceglana.

D. popiét lotny.

Zadanie 16.

Do wykonywania szkieletow zbrojeniowych w postaci kratownic zgrzewanych stosuje si¢

A.

B.
C.
D

tylko prety gladkie.

Zadanie 17.

Nalezy wykona¢ mieszanke betonowa o konsystencji plastycznej betonu. Korzystajac z przedstawione;j

tablicy oblicz ilos¢ wody potrzebnej na jeden zaréb w betoniarce o pojemnosci roboczej 250 L.

Naklady na | m? micszanki betonowej

tylko prety zebrowane.
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prety zebrowane do wykonania pasow, a gladkie do wykonania krzyzulcéw.

prety gtadkie do wykonania pasow, a zebrowane do wykonania krzyzulcéw.

Tablica 1711 (wvciaz z KNR)

Wiysrezegdlnienic

Jednostki miary,

Konsysiencia betonu

Lp 0Znaczenia wilgotna | gestoplastvezna  [plastyczna
| symbole | rodzaje zawodow, | . | . , Grupa kruszywa
&0 | materialéw i maszyn [*¥ITOWe| literowe [— I I | Il 11 [
i b C d g ol 02 03 E| 03 06 07
0l 362 |Operatorzy grupall | 149 | rg | 027 | 027 | 027 | 027 [ 027 | 027 | 027
02| 002 |Betoniarse —prupall | 149 | rg | 102 | 102 | 102 | 102 | 102 | 102 | 102
Razem 1499 | rg | 129 [ 129 | 120 | 129 | 129 | 129 | 1,29
20/ 1701100 [Cement portlandzki | 034 t |o282 0316 | 03520357 | 0400 [ 0430 | 0417
21| 1601899 [Fasek do betonow 060 | w' | 0394 | 0443 | 0448 | 0365 | 0406 | 0442 | 0341
wwyklych
22| 1602599 [EWIF do betonow 060 | m' | 0853|0765 | 0678 | 0.789 | 0.700 | 0.614 | 0.739
Ewvkhvch
23| 3930000 [Woda 060 | m' | 0.198 | 0224 | 0248 | 0252 | 0282 | 0310 | 0204
70| 43212 |Betoniarka 2501 148 | mg [ 042 | 042 | 042 | 042 | 042 | 042 | 042
A. 2041
B. 7351
C. 2941
D. 4201
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Zadanie 18.

Jaka ilos¢ mieszanki betonowej nalezy przygotowaé¢ do wykonania tawy betonowej o wymiarach

50 x 50 cm i dlugosci 40 m, jezeli jej zuzycie wynosi 1,015 m’na | m’ betonowanego elementu?

A, 1,000 m’
B. 1,015m’
C. 10,000 m*
D. 10,150 m®

Zadanie 19

Ile cementu nalezy doda¢ do 300 kg piasku, jezeli proporcje sktadnikéw przygotowywanej mieszanki
betonowej maja wynosic¢ 1:1,5:3?

A. 100 kg

B. 150kg

C. 200kg

D. 300 kg
Zadanie 20.
Jaki rodzaj kruszywa stosuje sie do produkcji betonéw lekkich?

A. Zwir.

B. Popiét.

C. Pospotke.

D. Keramzyt.
Zadanie 21.

Sortowanie kruszywa, w celu uzyskania odpowiedniego uziarnienia, odbywa si¢ poprzez

A. kruszenie.

B. przesiewanie.

C. obrobke chemiczng.
D

usuwanie zanieczyszczef.

Zadanie 22.

Giegcia pretow zbrojeniowych za pomoca gietarki recznej nie_mozna wykonywac, gdy prety maja
srednice wiekszg niz

A. 10 mm
B. 12mm
C. 16 mm
D. 20 mm
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Zadanie 23.

Ile domieszki uszczelniajacej nalezy doda¢ do mieszanki betonowej sktadajacej si¢ z 20 kg cementu,

60 kg piasku i 120 kg zwiru, jezeli ma ona stanowi¢ 2% masy cementu?

A. 02kg
B. 04kg
C. 12kg
D. 24kg
Zadanie 24.
By przyspieszy¢ wiazanie i twardnienie betonu, nalezy do mieszanki betonowej dodac
A. hydrolit.
B. hydrofix.
C. hydrobet.
D. hydrozol.
Zadanie 25.

Do ciecia pretoéw zbrojeniowych o srednicy powyzej 40 mm nalezy stosowac

A. przecinarke hydrauliczna.
B. nozyce mechaniczne.

C. palnik acetylenowy.

D. gilotyng reczna.

Zadanie 26.

Przy ustalaniu receptury laboratoryjnej mieszanki betonowej oblicza si¢ ilo$¢ sktadnikéw potrzebnych

A. najeden m’ betonu.

B. najedna zmian¢ robocza.
C. najeden zaréb betoniarki.
D.

do wykonania jednego elementu.

Zadanie 27.

W okresie zimowym do wykonywania mieszanek betonowych podgrzewa si¢ przede wszystkim

kruszywo i wodg, ktérej temperatura nie moze przekroczy¢

A. 50°C
B. 60°C
C. 70°C
D. 80°C
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Zadanie 28.

W przypadku dozowania objetosciowego skladnikéw mieszanki betonowej o proporcji 1:3:6 nalezy

zastosowac 1 czes¢ cementu oraz

A. 3 czesci zwiru i 6 czesci wody.

B. 3 czesci zwiru 1 6 czesci piasku.
C. 3 czesci piasku i 6 czesci zwiru.
D. 3 czesci piasku i 6 czesci wody.

Zadanie 29.

W recepturze roboczej ilos¢ suchych skladnikéw mieszanki betonowej okreslono proporcja
objetosciowa 1:2:4. Ile zwiru nalezy uzy¢ do przygotowania tej mieszanki, jezeli przewiduje si¢

wykonanie jej z 4 m’ piasku?

A 1m’
B. 2m’
C. 4m’
D. 8m’
Zadanie 30.

Do transportu mechanicznego mieszanki betonowej o konsystencji wilgotnej lub gestoplastycznej na

male odleglosci najlepiej zastosowaé

A. pompy tlokowe.

B. wozki samojezdne.
C. przenosniki tasmowe.
D

samochody wywrotki.
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Zadanie 31.

Na podstawie fragmentu kosztorysu na wykonanie pltyt stropowych w budynku wielokondygnacyjnym,

podaj koszty bezposrednie robocizny.

L.p Podstawa Opis jm MNaktady Koszt R
jedn.
1 KNR 2-02 Zelbetowe plyty stropowe, gr. 15 cm plaskie m°
0216-02
Qbmiar =
Parter 100 100,000
Pietro 1 200 200,000
Pietro 2 200 200,000
RAZEM 500 m*
- H —
1* robocizna
2,5668 r-g/m” * 15,00 zi/r-g r-g 1283,1000 | 38,50 | 19251,00
- M --
2% beton zwykty C20/25 {B-25)
0,153 m’/m’ * 271, 98 2t/m’ m 76,5000 | 41,60
3* drewno okrggte na stemple budowlane
0,00332 m>/m? * 377, 60 zt/m* m’ 1,6600 1,25
4% deski iglaste obrzynane 25 mm kl. Il
0,00472 m’/m’ * 826, 00 zt/m’ m’ 2,3600 3,90
L* deski iglaste obrzynane 38 mm kl. lI
0,00106 m*/m’ * 849, 50 zt/m’ m’ 0,5300 | 0,90
6% gwoidzie budowalne okragte gote
0,406 kg/m’ * 6,25 zt/kg kg 203,0000 | 254
7% materiaty pomocnicze
1,5% * 25101,69 zt/kg % 1,5000 0,75
R -
8* Wyciag
0,2116 m—g,:’m2 * 8,00 z2/m-g m-g 203,0000 1,689
g* srodek transportowy
0,0168 m-g/m2 * 50,00 zt/m-g m-g 8,4000 0,84
Razem koszty bezposérednie: 45990.00 19251,00
Ceny jednostkowe 91,98 38,50

A. 192510zt
B. 3850,20 z
C. 9198,00 z
D. 19251,00 zt

Zadanie 32.

Do zageszczania elementéw plaskich, takich jak ptyty stropowe i podloza pod posadzki, nalezy

zastosowac

A. stét wibracyjny.

B. maty wibracyjne.

C. wibrator przyczepny.

D. wibrator powierzchniowy.
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Zadanie 33.

Do zageszczania recznego mieszanki betonowej o konsystencji wilgotnej 1 gestoplasycznej, warstwami

o grubosci 15+20 cm, nalezy zastosowac

A. lopate.
B. ubijak.
C. dziobak.

D. sztychowke.

Zadanie 34.

Jaka ilos¢ mieszanki betonowej jest potrzebna do wykonania zelbetowej belki o przekroju 0,5 x 1 m
i dhugosci 10 m, jezeli norma zuzycia betonu wynosi 1,02 m*/m>?

A. 49m’
B. 50m’
C. 51m’
D. 52m’
Zadanie 35.

Autoklawizacja to metoda przyspieszonego dojrzewania, ktéra polega na

A. nagrzewaniu betonu pragdem elektrycznym.

B. naparzaniu betonu przy normalnym cisnieniu.

C. naparzaniu betonu pod zwickszonym ciSnieniem.
D

nagrzewaniu betonu za pomoca goracego powierza.

Zadanie 36.
Ochrone swiezego betonu w okresie letnim nalezy prowadzi¢ stosujgc metode pielegnacji mokrej,
polegajaca na

A. zraszaniu woda.

B. obrdbce cieplnej.

C. stosowaniu oston zewnetrznych.

D. stosowaniu preparatow btonotwoérczych.

Zadanie 37.

Zanieczyszczenia w postaci farb olejnych i zattuszczeni (smary) na pretach zbrojeniowych nalezy usungé

A. wykonujac piaskowanie.

B. stosujac strumien cieptej wody.

C. stosujac strumien cieplego powietrza.
D

wykonujac opalanie lampa benzynowa.
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Zadanie 38.

Wicgksze ubytki powstale na powierzchni pionowych elementéw betonowych nalezy naprawiaé

naktadajac beton

A. kielnia.

B. torkretnica.

C. pompa do betonu.

D. agregatem tynkarskim.

Zadanie 39.
Obrébka cieplna betonu polegajaca na jego naparzaniu pod podwyzszonym cisnieniem jest sposobem
A. zmniejszania nasigkliwosci betonu.
B. pielegnacji $wiezo utozonego betonu.
C. opo6zniania wigzania i twardnienia betonu.
D

przyspieszania dojrzewania swiezego betonu.

Zadanie 40.

Podczas kontroli jakosci powierzchni elementu betonowego nalezy sprawdzi¢ czy taczna powierzchnia

ewentualnych rakéw w stosunku do catkowitej powierzchni elementu nie przekracza

A, 1%
B. 3%
C. 5%
D. 7%
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